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Szerkesztőség és kiadóhivatal :aNádor-utcza 7. 
TBLBFON-SZAM s 11».

Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó­
hivatalba küldendők.

a kiadó-

Felelős szerkesztő ós kiadótulajdonos

FÉNYES^ LÁSZLÓ.
Előfizetési arak:
— Fél évre 8 K. — Neg 
les szám ára: lO fillér, 
ik: Hétfőn, szerdán és 

este 6 órakor.

Egy évre 16 Kor. — 

A lap megjelenik: szombaton

A martonvásári árvaház,
Hosszas munka és nem csekély aka­

dályok legyőzése után az őszszel, valószí­
nűleg október hó 1-ón megnyílik a mar­
tonvásári árvaház, a melyet mint ismeretes, 
Fejórvármegye hazafias közönsége a mille- 
nium emlékere létesített.

Az árvaház czólja tudvalevőleg az, 
hogy szakképzett mezei munkásokat ós 
gazdasági cselédeket neveljen a magyar 
agrikultura számára s most, hogy az in 
tózméuy szervezése folyik, a tegnapi igaz­
gató választmányi ülésen a goudnoki és 
családfői állásra is kiirfcák a pályázatokat, 
kitűztek a valásztas határnapjai, talán nem 
lesz czéltalan: foglalkozni az árvaházban 
inangurálandó szellemmel, a vezetés miként 
való szervezésével.

Első sorban is konstalálni kell, hogy 
az áirvaház úgy, a mint az sablonos mi­
voltában terveztetik, voltaképen ellentét­
ben áll czéljával. Gyermek nevelde lesz az, 
ha csak valami nagyon ambiciózus, lelki­
ismeretes ós nagy műveltségű embert nem 
kapnak a gondnoki állásra, a ki nem éppen 
csak tessek-iáasék módon, a szabályokat 
betartva fog hivataloskodni, hauem sutba 
dobva szabályokat, hivatalt és intézeti 
órákat, magát a lényeget tartja szem előtt: 
józau eszű, a földművelésben, állattenyész­
tésben, esetleg gazdasági iparban vagy 
kertészetben jártas munkásokat akarván 
nevelni Nevelni ós nem pedig tanítani, a 
mi, tetszik tudni, hogy nagy különbség. 
Kérdés már most, hogy ha ilyeu gondno­
kot ós két családfőt tudnak is kapni, az a 
kaszárnyaszerü épület az ö kicsi földterü­

letével, alig valami állatjával, alkalmas 
lesz-e a czel keresztülvitelére? Azt hisszük 
hogy: nem is az alapításkor megint csak 
a szalma-tüzlángunk lobbant fel. Nem igen 
törődtek vele, hogy mezei munkásokat, 
mostani gazdasági viszonyaink szerint, nem 
lehet emeletes kaszárnyákban, egyenruhák­
ban nevelni s hogy egy ilyen „mezei- 
árvaház* valamely uradalom keretében, 
tanyai házakban elhelyezve, esetleg, de 
akkor is csak esetleg beválhatott volna, 
igy azonban sorsukkal elégedetlen prole­
tárokat fog nevelni. Bár rossz jósok lennénk, 
de úgy gondoljuk, hogy semmiféle szer­
vezett intézmény nem alkalmas arra, hogy 
a legegyszerűbb munkákat végző, az élet­
hez legkisebb igényeket fűző ember-csopor­
tokat neveljen.

Elismerjük, hogy mindezek már eső 
után való köpönyegnek látszanak. Hanem 
talán tényleg meg sem azok?. Lehet mezei 
mánkásokat nezeini, de ne akarjanak azok­
ból az árva gyerekekből, a kiket intézeti 
nevelésben részesítenek: béreseket és igas- 
kocsisokat és napszámosokat nevelni. Ez 
nem fog menni s akárhogyan ilyen állá­
sokra szerződtetik el majdan okét, rövide­
sen ott fogják hagyni állásaikat, munká­
jukat s felfognak menni a fővárosba, előbb 
zsákhordó napszámosnak talán, vagy bolti­
szolgának, azután pedig csavargónak, mi más 
egyebeknek. A ki csak némi keveset fog­
lalkozott humanitárius intézmények szer­
vezetével, az alafogja írni állításunkat: a 
tömeges, a családi tűzhely melegsége hői­
kül való nevelés a fiatal, vágyódó kedé­
lyekben a proletariátus iránt való hajla­
mot, a rendszeres, csöndbe és nagyobb

emelkedés kilátása nélkül való munka iránt 
való ellenszenvet fejleszti ki.

Azért tehát most majd, a mikor a 
gondnokot megválasztják s a mikor az 
intézet tan- ós élet-, meg nem tudom mi­
csoda rendjét megállapítják, jó lesz erre 
gondolni ós azon igyekezni: inkább mézei 
iparágakkal, kertészettel, állattenyésztéssel 
kísértsék megismertetni a növendékeket, 
azokat velük megkedveltetni s igy egy­
szerű de szakképzett embereket nevelni 
belőlük, mint — intézeti ostoros legénye­
ket, fából vaskarikát csinálni.

Kezdő lépés lehetne ez arra, hogy afc 
arvaházzal kapcsolatosan földmives iskolát 
állítsanak Martonvásáron. Természetes, hogy 
egy ezikk szűk keretébeú bővebben fejte­
getni e terv szükségességét ós lehétósógót 
nem lehet. Az elért eredmény vagy eredmény­
telenség fogja megmutatni, hogy nem volt-e 
igazunk, avagy igazunk volt s akkor tálán, 
ha lesz majd még: a ki az árvaház iránt 
érdeklődni fog, változtat a helyzeten. Mi­
velhogy mi magyarok — öreg apánk is 
úgy csinálta — csak egy tanítást ismerünk 
el, a miből olykor tanulni szoktunk: a 
saját kárunkat.

ÍHK£fi,

— A martonvásári árvaház igaz­
gató választmánya tegnap délelőtt Huszár 
Ágoston alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, a melyen három fontos ügy került 
döntés alá. Elhatározták, hogy a gondnoki 
és két családfői állásra a pályázatokat sür­
gősen kiírják, a kérvények beadásának 
határideje augusztus 20-ika. Másnap, augusz-

TAHCZA.

Kétféle mérték.
Irta: Stomahézy litván.

A menyország kapujában két didergő lélek 
álldogált. Több volt félórájánál, hogy a portába 
vezető caeugetyüt meghúzták, már türelmetlenül 
tekingettek befelé a kulcslukon, amíg a Szent 
Péter ismerete» hóazakálla végre megjelent a kapu 
mögött.

— Mit akartok ? — kérdette a mennyország 
portáaa.

— Be akartunk jutni a mennyországba, — 
válaszolta a két lélek egyezerre.

Szent Péter vizsgálódd pillantáet vetett rájuk, 
aztán mosolyogva igy szólott :>

— Nagyon szép, csakhogy, fájdalom, nem 
úgy megy ám a dolog, ahogy jámborul elképzeli­
tek. A mennyországba csak az juthat be, aki éle­
tét od.lenn makulátlan tisztaságban töltötte el. 
Vájjon nem terheli-e a telketeket egy elkövetett 
bűn tudata? Előre is intelek benőteket, hogy a 
tiszta igazságot mondjátok, mert hiszeu a proto- 
kollumokban úgyis megtalálunk mindent, amire az 
Ítélethozatalnál szükségünk van . . .

A két lélek megzavarodva nézett egy alant 
u»eó viharfelhőre, míg Szent-Péter nyájasan foly-

— Hogy hívtak benneteket odalenn ?
— Engem Szentgály Katinkának, — mondta 

az egyik lélek remegve.

— Engem pedig Szentgály Sándornak — 
szólott halk hangon a másik.

— Talán lérj feleség voltatok ?
— igenis, jó szent, azok voltunk. Kerek ti­

zenhat évig éltünk együtt a legboldogabb házas-

Szent Péter helyeslőleg bólintott, aztán ud­
variasan oda fordult a női lélekhez:

— Asszony voltál, tehát tied az elsőség. 
Figyelmeztetlek, hogy minden czifrázgatás nélkül 
felelj a hozzád intézendő kérdésekre i

— Volt-é benned kaczérság,1 - vagy tetszelgés ?

— Hazudtál- e ?

— Meghallgattad-e a fodrásznő pletykáit?

— Amig az , urad megölelt, gondoltál-e más 
férfiakra P

— Használtál-e kendőző, avagy szépítő sze­
rekét P

— Soha.
— Gyakrabban olvastad-e a franczia regénye­

ket, mint a szakácskönyvet ?

— Panaszkodtál-e néha az édes mamádnak 
az uradra PJ 

— Soha.
— Divatos asszony létedre nem féltél-e a 

gólyától P

Szent — Péter elégülten bólintott, aztán disz­
krétül közelébb hajolt a remegő lélekhez.

-- És vájjon hü maradtál-e mindig a foga­
dalmadhoz, amit az oltár előtt esküdtél P

A szegény lélek e szavakra még feltűnőbben 
reszketni kezdett.

— Nem felelsz? — kérdezte szigorúan a 
mennyország portása.

Az asszony most hirtelen térdre borult.
— Ah kegyes szent, dadogta, ez az egyetlen 

bűn, ami a lelkemet terheli. . . Tizenhat év alatt 
csak egyszer csaltam meg az uramat — és csak 
akkor is, esküszöm, hogy öntudatlanul cselekedtem.'. 
A házasságunk harmadik évében volt, egy májusi 
estén, amig a bokrok közt szerelmes fülemülék 
daloltak . . . Tizennégy évig egyebet se tettem, 
mint hogy azcrt a nagy bűnömért vezekeltem.. .

Szent Péter megrázta a szakállát.
— És hogyan történt a dolog?
— Májusban volt, egy csodaszép májusi 

estén, amikor az egész világ madárdallal és gyöngy­
virágillattal volt tele. Az uram magára vette a 
cifra katonai ruhát és én egyedül maradtam otthon 
egy huszonhatszobás falusi kastélyban .. • Fiatal 
voltam és éjjelenkint sírva öleltem át a kicsike 
caprice vánkost. .. Miért engedi meg a jó Isten, 
hogy a szerelmes férjeket a zord katonaság elvigye?... 
A fülemülék csókolóztak a bokrok közt, a szoba­
leány karonfogva sétált a parkban az inassal — 
és én egyedül ültem a kastély erkélyén, a szerel­
mes sóhajokkal teli éjszaka csöndében ... A
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tus 21-én az igazgató választmány érte­
kezletet tart, hogy a pályázók iránt infor- 
mácziókat gyűjtsön s a választás augusztus 
28-án lesz. Az állásokat elfoglalni szep­
tember hó 15-ikén kell, de el lehet foglalni 
már szeptember 1-ón is. A benépesítés iránt 
a felvétetni kívánt árvák gondnokai a fő­
szolgabírókhoz szeptember 10-ig adhatják 
be kérvényeiket, ezek viszont szeptember 
15-ig beterjesztik az alispánhoz. Legna­
gyobb vitát a martonv&sári elemi iskola 
ügye keltette, a melyet tudniillik hosszú 
peticionálás után ezentúl az állam vesz 
át kezelésbe, ha a vármegye közönsége az 
iskola építés költségeihez némi sególylyel 
hozzájárulni hajlandó Az árvaház ötven. nö­
vendéke t. i. itt nyeri a szükséges elemi isko­
láztatást. Szüts Artur m. főjegyző a segély 
megtagadását indítványozta, mert a minisz­
ternek amúgy is meg kell építenie az iskolát. 
Gr. Cziráky Antal is ezen az állásponton 
van, de szerinte nem az állam, hanem a 
község lenne köteles, ígéretéhez képest, az 
iskoláztatásról gondoskodni. Figyelmeztette 
különben az igazgató választmányt, hogy 
most bebizonyult annak idején tett indít­
ványának helyes volta, hogy az árvaházat 
ne Martonvásáron, hanem Székesfehérváron 
építsék. Gróf Festetits Bennó felvilágosit:'! sa, 
vasadi Balogh Lajos hozzászólása után bics­
kei Rosenfeld Henrik tett egy indítványt, 
a melyet Csontos Andor felszólalása után 
el is fogadtak. Rosenfeld kifejtette, hogy 
az árvaház, növendékeinek neveltetéséről 
köteles gondoskodni, viszont a megye kő' 
zönségót az árvaház részére újabb teherrel, 
bármilyen kevéssel, megróni nem szabad. 
Miután azonban az állam az építési költ­
ségekhez mindössze évi 200 koronát kíván 
ötveu esztendőre, az igazgató választmány 
tegyen előterjesztést a megyei közgyűlés­
hez, hogy ez az iskola épület költségéhez 
való hozzájárulást tagadja meg s mondja 
ki, hogy az iskola segélyezését, minthogy 
abban az árvaház növendékei nyernek ok­
tatást, az árvaház belső ügyének tekinti. 
E felhatalmazás alapján azután az igaz­
gató választmány az évi 200 koronát saját 
költségvetésében megadja. Pénze van hozzá 
és a hozzájárulás nemcsak méltányos, de a 
miniszter — Festetits gróf nyilatkozata sze­
rint is — elvi okokból sem vesz át iskolát 
máskülönben állami kezelésbe. A gyűlés 
Rosenfeld indítványát nagy többséggel el­
fogadta s ezzel az ülés is véget ért.

— Panose tbk. nyugdíjazása. A hadsereg 
közlönyének tegnap megjelent száma közli, hogy a 
király elrendelte Panoss Alajos vezérőrnagynak, 
aki a székesfehérvári V. honvédkerületi parancs­

noksághoz volt beosztva, saját kérelmére való 
nyugalomba helyezését, mely alkalomból a lll-i * 
osztályú vaskoronarendet adományozta neki'

— A városi pótadó. Székesfehérvár szab. kir. 
város hatósága az alább következő figyelmeztetést 
teszi közzé;

,A III osztályú kereseti adó, úgy a nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 
adója után esedékes általános jövedelmi pótadó 
és betegápolást pótadó kivetve lóvén, ezen téte­
leket magukban foglaló lajstromok a városi 
pénzügyi tanácsosi hivatalban julius hó 29-ik 
napjától augusztus hó 5-ik napjáig közszemlére 
kitéve lesznek, hol azok a hivatalos órák alatt 
mindenki által betekinthetők. A sérelmes kivetés 
ellen a lajstrom kitételének napját követő 15 nap 
alatt a városi közigazgatási bizottsághoz ozimzett 
felszólamlásaikat a helybeli pénzügyigazgatóság­
nál annál inkább adják be, mert az elkésetten 
beadottak figyelembe vétetni nem fognak.

— A hetedik gyógyszertár. A közel 
jövőben valószínűleg sok vitára fog alkal­
mat adui a Székesfehérvárott felállítandó 
hetedik gyógyszertár kérdése, a minthogy 
patikajog széles Magyarországon nem 
lelhetik meg másképpen, mint a vicinális 
érdekek kellő összecsapása után. A miben 
nem a vicinális érdekek a hibásak, hanem 
a magyar gyógyszerészet rendetlensége. 
Hogy a közegészségügyi szolgálat egyik 
leglényegesebb része a gyógyszerészeti, azt 
senki kétségbe nem vonja s mégis, mialatt 
minden pálya tultőmött, gyógyszerésznek 
évről évre kevesebb egyetemi hallgató irat­
kozik be, mert ha saját gyógyszertára 
nincsen, az alkalmazottak — egyetemet 
végzett s társadalmilag teljesen művelt 
emberek —sorsa a legkevésbbó irigylésre 
méltó az összes szellemi foglalkozást űzők 
helyzete közt. Ez elöljáró kitérés után a 
hetedik gyógyszertár kérdését a kővetke­
zőkben ismertetjük. Kovács a Sándor, a 
Say gyógyszertár éveken át való gondnoka, 
a városi társadalom köztiszteletnek s nép- 

'gnek örvendő tagja a belügyminisz­
tériumhoz beadott kérvényében gyógyszer- 
tár felállítás! jogot kórt a felsővárosra, a 
melynek 8700 lakosa ez idő szerint gyógy­
szertár nélkül van. A Pásztory-téle patika 
ugyan eredetileg a felső városba volt en­
gedélyezve, de Pásztory későbben behozta 
azt a Nádor-utcza végére, úgy, hogy volta­
képpen ez a felsővárosnak csak a szélét, 
szolgálja, sokkal inkább a Víziváros és bel­
város lakóit. A viziváros sarkéban ott 
van a T. Nagy'József patikája, a belvárosban 
egykor a zircziek híres gyógyszertára: 
Eisenbarth Ágostoné, valamint a Zöllner 
Vinczóé a piacztóren, a palota városnak

a /Say-patika, a tóvárosban pedig az Imrich 
Viktor gyógyszertára látja el a közegész­
ségügy szolgálatát. Bizonyos az is, hogy a 
tőrvónyháznak a felső városon való felépí­
tésével a felső város forgalomban emelkedni 
is fog. Ezeket az érveket hozza fel 
Kovács Á. Sándor kérvényében. A kérdés 
már most az, hogy a 3u000 lélekszámot 
kitevő város — ha aránytalanul is van­
nak elosztva a gyógyszertárak — elbir-e 
egy hetedik patikát s a többinek fennállása 
nem veszólyeztetik-e ez által? Mert a 
gyógyszertárak megélhetése nemcsak a jo­
gos magánérdek, hanem a közegészségügy 
érdejte is. Mi azt hisszük, hogy a város 
hat gyógyszertára meglehetős rósz körül­
mények közt van s egy hetedik veszélyez­
tetné fennállásukat. A belügyminisztérium 
Székesfehérvár város közegészségügyi bi­
zottságához fogja leküldeni a kérvényt vé­
leményezés czéljából.

— Török Konstant halála. A cisz- 
tercziták rendházán fekete lobogó jelenti, 
hogy a szerzetnek s vele együtt Székes- 
fehérvár társadalmának gyásza van. Török 
Konstant főgymnaziumi tanár ki már ré­
gebben és legutóbb 1897 óta, mint tanár 
működött Székesfehérvárott, e hó 28-án 
Egerben 48 éves korában elhunyt. Török 
Konstant nem volt ágybau fekvő beteg. 
Régi gyomorbajához folyó hó 26-án gyo­
morvérzés járult, amely azután rövid két 
napi szenvedés után kioltotta életét. Tö­
rök Konstant 1859-ben született Fel-Német 
Heves megyei községben. Középiskoláit 
Egerben végezte és itt lépett 1878-ban a 
rend kötelékébe. Áldozópappá 1884-ben 
szenteltetett Tanári működését Sz.-Fehér- 
várott, mint segédtanár kezdte meg. Innen 
Egerbe, majd Bajára helyeztetett át, hon­
nan 1897-ben újra visszatért Székesfehér­
várra. Az iskolaév lezártával Egerbe ment, 
a honnan most halálának szomorú hire 
érkezett. Törők Konstantban a ciszterezi ta 
rend egy tevékeny, nagytudásu és szere­
tetreméltó tagját veszítette el. Temetése 
ma lesz Egerben. A székesfehérvári rend­
házat a temetésen dr. Czapáry László és 
Reiszer Ottó tanárok fogják képviselni.

— Az Amateur Club országos kiállítása. 
Az agilis ifjú egyesület a mely csak nemrégen 
jól sikerült Lázi kiállítást rendezett a tűzoltó 
őrtanyán, most, mint Asmódi, az emberséges írás­
tudó bölcs említi: a sok szép eszme után, országos 
kiállítás rendezésére vállalkozott. A budapesti Photo 
Club ugyanis a jövő óv tavaszán nemzetközi tár­
latot tervez, a székesfehérvári Amateur Club en­
nek okáért az ősszel ,Országos Amateur Képző 
Művészeti kiállitáe*-sal óhajtja megelózui és bi-

hold ezüstös fátyolt borított a fejem íöló és a fák 
közül elfojtott csókok nesze hangzott felém. 

. .. Ekkor jött a kisértő férfi, akit bizonyosan a 
sátán küldött . . . Nem tudom, hogyan történt de 
egy lázas percben odaomlottam a karjaiba . . . Azt 
hiszed, jó szent, hogy én voltam a bűnös ? . . . 
Vondd felelősségre a holdat és a fülemüléket, a 
oirpelő tücsköket és a szerelmes nyári éjszakát, — 
mert ők voltak, akik könnyelműen a bűnre csábí­
tottak ... Én tizennégy évig éltem hűségben és 
istenfélő rendben, hogy ezt az egyetlen órát jóvá- 
tegyem. . .

A bűnbánó lélek e szavakra leomlott a 
Szent Péter lábaihoz, mig a mennyország portása 
szomorúan A fejét rázta. Egy darabig csöndesen 
néz*e a vergődő asszonyt, aztán szánakozó hangon 
igy szólott :

— Sajnállak, szegény lélek, de fájdalom 
nincs módomban, hogy segítsek rajtad. Súlyos 
bűnt követtél el, súlyosabbat, mint amilyent az 
ón könyörületes szivem elnézhetne... De mivel 
látom, hogy megbántad, amit végeztél, hát a 
legkisebb büntetést szabom ki rád: csak rövid 
tízezer évig foksz ülni a pokolbeli lángok között . ..

Az asszony lehajolt fővel vonult félre, Szent 
Péter odafordult a férfihez :

-• És te P

A másik lélek oly rémülten meredt maga 
elé, hogy Szent Péter még egyszer megszólalt:

— Miért nem beszélsz ?
— Óh jóságos szent, — susogta félénken 

— ne is kérdezz azok után, amiket most halot­
tam . . . Mert én is bizonyosáén örökkön-örökké 
ott maradok a legforróbb szurokban.

— Oly nagy a bűn, amit elkövettél P
— ő csak egyszer csalt meg engem, de 

ón . , ,
— Te is megcsaltad a feleségedet P
— Negyvenkólszer, jó szent, kerek negyven- 

kótszer, házasságunk tizenhat esztendeje alatt. 
Az első két évben az erény és a hűség ösvényén 
haladtam de később . .. Hiszen bizonyosan hal­
lottál már valamit a szalmaözvegyekről és tudod, 
hogy a kámfor se illan el úgy, mint a nyári hóna­
pokban a férfiak hűsége ... Én pedig éppen 
tizennégy esztendőn át voltam szalmuözvegy, még 
pedig minden évben pontosan hat hétig. Számíts 
most már minden két hétre egy csalás: ez tizen­
négy év alatt se több, se kevesebb negyvenkét 
hűtlenségnél . . .

A férfi kétsegbeesetten sütötte le a szemét, 
Szent Péter pedig derült pillantással kérdezte:

— Mindig pedánsul betartottad a kétheti 
időközt P

— Mindig, oh jóságos szent 1
— A téli hónapokban sohase jutott az eszedbe, 

hogy a házassági fogadásodat megszegjed P
— Soha.
— És egyéb bűn nem terheli a lelkedet ?
— Semmi.
- Akkor üdvözlek fiam, mert nyitva áll előt­

ted a mennyek országa. A szalmaözvegy férfiak 
nyári hűtlensége nem bűn; aminthogy az se bűn, 
ha valaki felesége távolléte alatt a vendéglőben 
ebédel. A rendes töivény nálunk is csak szeptem­
bertől májusig van érvényben . . .

Szent Peter erre kitárta a mennyország ka- 
puját és a férfi sugárzó arczczal tűnt el az aranyos 
oszlopok között. A nő még egy perozig ott maradt 
és szemrehányó hangon kérdezte : ,

— Én egyszer vétkeztem és a pokolra kerü­
lök. O negyvenkólszer csalt meg és a mennyor­
szágba jut. Mi ebben az igazság, óh, jóságos szent ?

Az égi kapus mosolyogva simította végig hó­
fehér szakálát és halkan igy szólott;

Az igazságod keresed, szegény lélek) Hát az 
az igazság, hogy ón is csak férfi vagyok, mint 
azok, akik odalenn a földi törvényeket csinálják.
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zonyára támogatni a Photo Clubot. A mint » 
gr. Zichy Jenő védnök, dr. Paldnszky Mikidé 
elnök ée Wertheim Pál titkár nevével ellátott 
felhívás maga is, bizonyos népies zamattal állítja: 
az amateur club „ezzel nagy fába vágta a fejszéjét“ 
a melyet kihúzni onnan — szerintük — „az 
omateuri lelkesedés* fog segíteni. A kiállítandó 
fényképeket, vagy a mint a felhívás nevezi: al­
kotásokat november 1-ig kell beküldeni a „Magyar 
Király“ emeleti termébe székelő rendező bizottság­
hoz s a kiállítás november 9-én nyílnék meg. 
Az előzékeny rendezőség az úgynevezett „hivatásos 
művészeknek és mestereknek annyiban, a mennyi­
ben díjazásra nem számítanak* — szintén meg­
engedi, hogy a kiállításon résztvehesseuek s több 
mint valószínű, hogy Stuck a nem éppen rossz 
nevű festő is meg fogja magát tisztelni, hogy 
néhány képe az amateurök lelkesedése által terem­
tett alkotásokkal együtt szerepelhessen. A több 
lelkesedéssel és hévvel, mint Írástudói művészettel 
megirt felhívás igy végződik:

„Fel tehát lelkes munkára amateur tár­
sak! Mutassuk meg a világnak komoly össze­
tartással, hogy az örök szép iránti lelkesedésből 
a magyar amateur világ is tud maradandó 
becsesei bird szépet alkotni.*

No csak, no csak, egy kicsit csöndesebben. 
Az amateur világ alkotásainak a nap esztendőre, 
vagy kettőre kiszívja a színét s a késő utókor 
majd nem fog tudni gyönyörködni az amateur 
világ maradandó alkotásaiban. Az ilyen felhívá­
sokkal elveszik a kiállítás erkölcsi komolyságát.

— A professzor és a szegény em­
ber. Bicskéről írják nekünk a kővetkező 
levelet:

Egy bicskei szegény, de igen tisztességes és 
általánosan tisztelt . kereskedő szembajban szenve­
dett. Kezelő orvosa kijelentette, hogy a szemet 
operálni kell, mert külőmben élete van veszélyez­
tetve. A szegény ember el határozta tehát, hogy 
alá veti magát az operácziónak és meg is szerezte 
azt az összeget, a melyről azt hitte, hogy az 
elegendő lesz az operáczió költségeire. Elment 
Budapestre egy hires kórházi tanárhoz. A tanár 
megvizsgálta a paczienst és szinte kijelentette, 
hogy a szemet el kell távolítani.

El vagyok rá készülve tanár ur és azzal 
a szándékkal jöttem.

— No jó, az operáczióért fizet 100 lorintot, 
a többi költségre nézve a kórház kezességétől 
nyer informáoziót.

— De könyörgöm nagyságos uram, — 
mondja a beteg, — én csak 50 forint költségre 
vagyok elkészülve, több pénzem nincs, de azt sem 
tudom honnét teremtsem, mert szegény vagyok 
s elég gondot okozott mig ezt az összeget elé 
tudtam teremteni, legyen kegyes 60 írtért meg 
operálni.

Tudja mit, tekintve, hogy szegény ember 
megoperálom 76 írtért, de azon alól nem tehetem 
Menjen haza és szerezze meg a hiányzó összeget 
és ha az meg vau jöjjön .ismét hozzám.

A beteg btísan kifelé sOmpolygott a tanár 
rendelő szobájából és a betegség, nagy strapa 
és gondoktól megtörve haza érkezett. Azonnal 
lefeküdt ás fel sem kelt többé, özvegyet és nagy 
számú családot hagyott hátra:

Most azt kérdem t. szerkesztő úr, hol itt 
a fennen hirdetett humanismus, a Humanismus 
korszaka? 8 ez eset nem áll egyedül, holott t 
tisztelt tanár ur nem mondhatja, a mit a szatócs 
kérem nem adhatom, mert nekem is többe van.

Bizonyos, hogy az eset, igy a maga 
mezítelen egyszerűségében nagyon csúnya.
A mit tenni lehet, mindössze az: az ilyen 
eseteket nyilvánosságra hozni. Kérjük a 
nevét a tanár urnák, hogy legalább erről 
a környékről elkerüljék a professzor ur 
háza tájékát.

— Meglőtték a káplánt. A Fejér- 
megye közvetlen szomszédságában levő 
létény pestmegyei községben csúnya bot­
rány foglalkoztatja a község népét. Lauchsz 
István r. kat-h. segódlelkész elcsábította 
egy ottani úri ember feleségét s a viszonyt 
olyan nyilvánosan folytatta, sőt maga * 
eldicsekedett vele, hogy még a férjnek

tudomására jutott a dolog. A szerencsétlen
ember, a kinek eddig nyugodt boldogságát 
dúlta föl a fogadalmat tett káplán ur, a 
napokban megtudván a dolgot, egyenesen 
a plébániára ment, a hol a plébánost és 
káplánt éppen hazaérkezőben találta. A 
mit sem sejtő káplán még bemutatta az 
illetőt a plébánosnak — ... kedves barátom. 

Talán a „kedves barátom“ szó foko- 
iugerültsógbe hozta a megcsalt férjet, 

mert revolvert rántott elő s néhány elke­
seredett szó kíséretében Laucbszra sütötte 
fegyverét. A golyó a káplán jobb kezének 
középső ujját találta s ezután erős dulako­
dás fejlődött ki a becsületét megbosszuló 
férj s a tisztelendő káplán között. A do­
logból természetesen nagy botrány lett, a 
minek folytatását a Fejérmegyei Napló teg­
napi számában találjuk meg. Itt olvassuk 
ugyanis a következő egyszerű kis hirecskót: 

— Egyházmegyei hírek. Dr. Vdrosy 
Gyula megyés püspök ur ő Méltósága Lygday 
Károly segédlelkészt Zsámbékról Pilis Csabára, 
Lechner Jánost. Pilis-Csabáról Bicskére, Horváth 
Imrét Bicskéről Téténybe, Lauchs» Istvánt Tétény- 
böl Zsámbékra, Braun Gyula ujmisést pedig 
lsztimérre helyezte segédlelkészi minőségben. 

Semmiféle közfunkcionárius embernél 
sem ajánlati bizonyítvány, ha az derül ki 
róla, hogy ilyes botrányokban van része, 
de ilyenek után papnak maradni kész ko­
mikum. A zsámbéki menyecskék ugyan 
majd furcsa aiczczal fognak gyónni a tisz­
telendő urnák s ha nagyon sok penitenciát 
találna reájuk róni, még azt találják fe­
lelni neki:

Ugyan ne bolondozzon tisztelendő 
szent atyám, kend sem jobb a Deákné 
vásznánál . . .

És eszünkbe jut, hogy ez a Lauchsz 
István milyen agilis tagja a székesfehér­
vári egyházmegye néppárti táborának, hogy 
mennyire hitelt adhat a dogmáknak s hogy 
mennyire komolyan veheti a saját maga pré­
dikációit. Mely nópbolonditás világlik ki 
a nyilvánosság előtt a jövendő zsámbéki 
káplán ur esetéből ... Mi lesz a gyehenna 
tüzóvel, a purgatóriummal, tisztelendő kán 
Ián ur? F

— Halálozás. Özv. Schön Lipótné ma dél­
előtt elhunyt. Temetése az ósz-utezai gyászházból 
holnap délután 1 órakor lesz, az orth. izr. vallás 
rítusai szerint.

— Az élet útja. Tábajdi tudósítónk írja 
Egy őrült asszonyt szállítottak fel a napokban Buda­
pestre a lipótmezei tébolydába, a kinek sorsát egy 
évvel ennek előtte még mindenki irigyelte a falu­
ban a paraszti nép között, ma mindenki összebor- 
zong azon gondolatra: hasonló sors ha érni találná. 
Füri János igen jómódú tabajdi gazdaember fel­
nőtt fia gépész lett b a múlt esztendőben a Tisza 
mentén volt csépelni. Egy vasárnapi napon i 
Tiszába ment fürödni, görcsöt kapott s belefuladt 
Fürinó, az édesanya ettől fogva buskomor lett s 
az azelőtt élénk vasúti porta szomorú lett. De nem 
volt elég a csapás. Füri már évekkel ezelőtt jót 
állt egy jóbarátjáért, aki az ősszel tönkre ment, 
fizetni nem tudott s Fürinek egész vagyona, mint­
egy 40000 korona reá ment. Az asszony fia után 
vagyonát vesztette el egy esztendő alatt. Férje is 
beletört a csapásokba, Füriné elméje pedig végleg 
elborult, dühöngeni kezdett, úgy, hogy a napok- 
ban fel kellett szállítani a tébolydába. Ilyen a: 
élet útja.

Harcz a tarlón. Künn a tarlón, hol most 
az élet kora reggeltől késő estig pezseg, véres 
verekedés volt a hosszúhegy aratói között. E hó 
87-én reggel Kempelen Imre birtokához tartozó 
hosszúhegy! aratók kissé beborozottan mentek 
tarlóra.

Ki vágja közületek az első rendet? 
kérdezte az arató gazda. - Majd a sánta Kósa 
—- vihogta Vadász György.

Az aratók, még a marokszedő lányok is 
nevetve néztek erre a megjegyzésre egy kis sánta, 
formátlan emberkére. Pintér Györgyben azonban 
felülkerekedett a jó lélek és védelmébe vette Kósát:

úgy 1
hogy c

pofozni valók vagytok ti! Erre a kijelentésre 
vágta arezon Vadász György Pintér Györgyöt, 

-/ ceak úgy hányták előtte a keresztek a czigány- 
kereket és piros nyomot hagyott hátra Vadász 
kezefeje. Pintért elfutotta a méreg és kaszájához 
kapott, de Vadász is résen állt és hatalmasan 
összekaszabolták egymást. Pintér jobb és bal ágyé­
kán oly két hatalmas sebet kapott, hogy csak a 
nadrágszij óvta meg, hogy a derekát ketté ne 
vágják. Vadásznak pedig Pintér, nyakán az összes 
viszereket elvágta. Dr. Adler Béla körorvos Pin­
térnél 14, Vadásznál 12 öltéssel varrta be a hatal­
mas pleseurokat. A sebesülteket a 8zt-Győrgy kór­
házba szállították.

A Pesll Hírlap tegnapi száma megemlé­
kezik a sárréti lóversenyen történt botrányról, de 
ezután még egy másik katonai affairről is szól, a 
melyet — a tudósító szerint — a csendőrök követ­
tek volna el azzal, hogy a csendőrlaktanya kerti 
hazaban történt lopás ügyében a csendőrök nyo­
moztak a város területén. A hir teljesen valótlan, 
mert a nyomozást Fűrész r. biztos teljesítette 
két rendőrrel s hogy a nyomozásnál Nyusál 
Ambrus csendőröm ester, mint érdekelt fél, jelen 
volt, az már csakugyan nem jogsérelem.

— Egy temetés czimü fairünkre Farkas Si­
mon temetkezési vállalkozó annak kijelentésére 
kért fel bennünket, hogy halottas kocsija azért 
késett, mert a katonai kórházból későn értesítették a 
temetésről.

. Elfogott tolvaj. A rendőrség tegnap a 
cziganyok társaságában egy gyanús idegent látott, 
a kiről, miután igazolásra szólították fel kiderült 
hogy többszörösen körözött tolvaj. Hat neve is 
van: Hofier István, Szabó, Német, Szép, Petrovics és 
Joóhofler István s a tavasszal Kenésén, Jutáson. 
Veszprémben és Ősin követett el nagyobb lopásokat. 
A rendőrség egyelőre fogva tartja.

— Halálos esés. Súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap délután az öreg-utezában. Sánta 
György szepetneki születésű (Zala-m.) távirda- 
munkás két társával kivolt küldve, hogy egy fa 
ágai közé keveredett sodronyt helyre állítsanak. 
Sánta György egy lajtorját támasztott a fához, 
de nem a törzséhez, hanem a vékony ágak közé, 

melyek nem bírták meg a létrát s letörve, á 
létra is lezuhant. Sánta fejével esett a kövezetre 
s azonnal vér borította el fejét. Beszállították a 
Szent-György közkórházba, a hol este fél 7 óra­
kor kiszenvedett. Hátra maradt családját távirati­
lag értesítették a szerencsétlenségről.
_ ~JPIad árak: 1902 Julius hó 30-án. Ui
Búza 7.00—7.30 Uj rozs 6.00-6.20 Ui ároa- 
5.00-6.00 Uj zab 5.00-5.20 Tengeri 5.20 *Az 
árak 50 kilogramonként korona értékben értendők.

— Nyom a vértesboglárt gyilkosság ügyé­
ben. A múlt év murczius 27-ikén vérlázitó rabló- 
gyilkosság történt a Csákvár és Vértesboglár kö­
zötti utón, egy mély szakadékban. Hajnaltájt is­
meretlen tettesek meggyilkolták Kovács János 
csákvári postakocsist és kirabolták a posta ládát, a 
melyben 1400 korona volt. Az áldozatnak hóm- 
lokán két lőseb volt, azonfelül teje össze volt törve 
s teste úgy volt behelyezve a postakocsi kasába, 
a hol a hó viharos időben a csendőrök találták’ 
Megindult a nyomozás, de mindeddig eredmény 
nélkül, a vaáli csendőrőrs azonban nem adta föl 
n reményt, hogy a gyilkosok nyomára akadnak s 
úgy lehet, hogy a remény valóra vált.

Még e hó 18-án Kiss Lajos fehérvár-acsai 
segédjegyző a vaáli csendőrőrs egyik járőrének 
egy névtelen levelet adott át, melyben egy isme- 
rétién megfenyegeti a fehérvár-acsai községi elöl­
járóságot, hogy vigyázzanak, mert különösen a jegyzőt 
rövid időn belül forgópisztolylyal agyon lövik 
A veszedelmes fenyegetőzés nyomán meglepő lett 
az eredmény. Mikor a gyanúba vett Etl Ferenc 
lovasberényi születésű, Fehérvár-Aoeán hosszabb 
idő óta munkanélküli egyént igazolásra szólították 
fel, gyanús izgatottság vett rajta erőt. a csendőrök 
erre vallatni kezdték s megmotozták. Itt kezdődött 
a tulajdonképem nyomrajutás. Etl Ferenc zsebéből 
előkerült egy hat lövetű forgópisztoly, 36 drb 
töltény és 8 drb. kilőtt töltény-hüvely. Az őrjárat 
ekkorra már értesült arról is, hogy az egész község­
ben Etl Ferencen kívül senkinek sincs forgópin- 
tolya, tehát alapos volt a feltevés, hogy a levélben 
fenyegetőző ismeretlen csak ő lehetett. Rögtön ház­
kutatást tartottak Etl Ferenc lakásán az Áos-Palkovits- 
féle házban. Itt is meglepő eredményre jutottak. Min­
denféle betörő szerszámot s lopott holmit fedeztek fel.
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A fenyegető levelek fogalmazványai, az ahhoz 
használt papír, tenta, mind rá valott Etl Ferenore, 
aki azonban csak egyre tagadott. A többi között há­
rom póstatakarékpénztári és egy a Bicskei Taka­
rékpénztárira szóló betétkönyvre bukkantak, ezen­
kívül okirat utánzatok, hamis kötelezők egész 
csomdszámra hevertek. A vallatás során kisült, hogy 
a Bencsik József fehérvár-acsai jegyző kárára e hó 
8 és 9-ike közötti éjjelen leégett présházat is Etl 
Ferenc gyújtotta fel, ugyancsak ő vagdalta le Batten- 
berger János 60 szőlőtőkéjét. A bűnök egész sorozata 
terheli Eli Ferenc lelkét s a vérles-bogiári póstarabló- 
gyilkosság elkövetésének vádját annyi körülmény 
rójja rá, hogy nincs kizárva a lehetőség, miszerint 
ő követhette el. Tagadja ugyan és azzal védekezik, 
hogy azon időben Moóron tartózkodott, hol egy 
korcsmában hallotta a gyilkosság hírét, de hisz a 
gyilkosság kora reggel történt, a felfedezés pedig 
délután és igy a gyilkos elég idővel rendelkezhetett, 
hogy Moórra mehessen. A pdstakocsist 12 mm.-es 
revolver golyóval lőttek agyon, hasonlóval, minőt 
Etl Ferencnél találtak. A terhe'ő gyanuokok a vád­
lott tagadásával szemben oly mérvűek, hogy Etl 
Ferencet letartóztatták s a bűnjelekkel együtt ideig­
lenesen a vaáli kir. járásbiróság börtönébe szállitották.

— Öngyilkos tanítójelölt. Érden egy 18 
éves fiatal ember dobta el magától életét, mert 
tudatára jött annak, hogy sorvasztó betegség emészti 
tüdejét Sólyom József — igy hívták az öngyilkost 
— 18 éves kora daczára már évek óta saját maga 
tartotta fenn magát, saját keiesményeiből deákos- 
kodott s csak egy év választotta el attól, hogy 
tanítói oklevelet szerezzen s állást nyerjen. Szülei 
Kecskeméten laktak, de. évekkel ezelőtt meghaltak 
s az árván maradt fiú azóta, szorgalmas munkájával 
kereste meg a mindennapit. Nem régen betegeskedni 
kezdett, tüdővész bántotta s a sorvasztó betegség a 
tanulásban is akadályozta. Kezelő orvosa a vaká­
cióra, hogy jó levegőn legyen a fiatalember, Érden 
nevelői állást szerzett neki, de ő folytonosan csak 
sorsán, közeledő halálán gondolkozott. Az élet 
küzdelmei, a gyötrő fájdalmak úgy megingatták az 
utóbbi időben a szegény ifjú lelkierejét, hogy ön­
gyilkosságra szánta el magát. E. hó 28-áu 
torgópisztolylyal vetett véget életének. Egy volt 
tanítójának levelet hagyott hátra, melyben azt irja, 
hogy hiába ólt volna tovább, mert betegsége úgyis 
hamar megölte volna.

— ltabbiválasztás. A helybeli orthodox 
izraelita hitközség augusztus hó 3-án, vasárnap 
tartja rabbiválasztó közgyűlését. Két jelölt vau 
Schweiger Ármin sárospataki és dr. Neuman 
pozsonyi rabbijelöltek,

— Új rektor Bicskén. Szente Pál bicskei 
rektor elhalálozása folytán megüresedett rektori 
állásra Mohácsy István tisza-susi volt tanító 17 
pályázó közül választatott meg.

— Új telephon-előfizetők. A telephon-háló­
zatba újabban a következő előfizetők léptek be: 
Laczkovics Béla „Szarvas“ vendéglője 57. szám ; 
Márkus Simon özv. és fia 129. szám; Osztrák- 
magyar-ban k fiókintézete 130. szám ; Weiner Jakab 
128. szám alatt.

— Halál fürdés közben. Winkler János 
moóri illetőségű 24 éves kőmives segéd Újpesten 
dolgozott. Egy barátjával Kurtusz Szaniszlóval 
Dunában fürdőit és miután úszni nem tudtak, az 
ar mindkettőjüket elragadta és mindketten a Du­
nába fúltak. Winkler holttestét tegnap kifogták,

— Gyújtogató gyermek. Agárdon könnyen 
kiszámíthatatlan kárt okozhatott volna egy gyer­
mek gondatlansága, ha idejekorán észre nem veszik 
a keletkezőben levő szerencsétlenséget és csirájában 
el nem fojtják. E hó 27-én délután a vészharang 
kongása figyelmeztette Agárd puszta lakóit, hogy 
tűz van. Gróf Nádasdy Ferencz tulajdonát képező 
rozs földön gyuladt ki több rozskereszt. A tüzet 
csakhamar észrevették és sikerült a pusztai lakók­
nak azt mielőtt a tarló tüzet fogott volna, eloltani, 
A oseudőrségnél jelentést tettek a tűzesetről és 
miután az a gyanú merült fel, hogy a tűz gyúj­
togatásból keletkezett a csendőrség ez irányban 
megindította a vizsgálatot. A nyomozás csakhamar 
eredményre is vezetett, a mennyiben a gyújtogató 
megkerült Márkus István gárdonyi lakos 9 éves 
István fia személyében A !) éves fiú a Imzaföldön 

^ cigarettára gyújtott és az égő gyulát a keresztek

felé hajította el és igy a tűz ettől támadt. A gon­
datlan gyermek tettét a csendőröknek bevallotta. 
A szülőket fogják gyermekük tettéért, gondatlanság 
ozimén felelőségre vonni. A kár 800 korona.

A sertésvész. Bakony Sárkány községben 
a sertésvész járvány szerű leg lépett fel. Az illető 
hatóságok részéről a szükséges óvintézkedések 
baj tovaterjedésének rüeggátlásáva iiiégtétettek,

-- Pályázat ösztöndíjra. S.nluk Jó­
zsef a helybeli elemi iskola tanítót,* stületi 
elnöke az alább következő f'o'lnvás közlé­
sére kórt fel bennünket:

Pályázat.
A „Fejérmegyei Tanítótestület“ által a ma­

gyarországi tanítók budapesti országos fiu-árvaházá- 
bau letett Gőbel János György-fóle 8000 koronás, 
s a f. évi szept. hó 1-sejóre letenni szándékolt 
ugyancsak 8000 koronás Mantz János-féle árva­
házi alapítványi helyekre ezennel pályázatot bir-

A fenti alapítványi helyekre első sorban azok 
a tanítói árvák tarthatnak igényt, akiknek szülői 
(apjuk vagy anyjuk) a »Fejérmegyei Tanitótestü- 
let“-nek halálukig rendes tagjai voltak s évi tag­
sági dijaika* rendesen fizették.

A telveendő árvának egészségesnek, ép test­
alkatúnak, tanköteles korúnak és vagyontalannak 
kell lennie. A Mantz-iéle alapítványi helyet csak 
keresztény árva nyerheti el.

A felvett árva jóviselet és szorgalmas tanulás 
mellett az árvaház ö.-szes jótéteményeit tanköteles 
kora betejezeseig, esetleg tovább is élvezheti; első 
ruházatáról és Budapestre utazása költségeiről ön­
maga gondoskodik.

A keresztlevéllei, iskolai, orvosi, ujraollási 
szegénységi bizouyitváuyuyul lelszerelt kérvé­

nyek t. évi augusztus hó 10-ikéig alulirt elnök­
höz (tizekeslehervar, Ezredéves köz*, népiskola) 
küldendők.

Az emberbaráti szeretet nevében lelkérem 
egyúttal a in. t. közönséget, szíveskedjenek a heiyi- 
légökben lakó tanítói özvegyek és árvak figyelmét 
ízen pályázati hirdetésre lelhivni.

tizekeslehervárott, 1902. julius hó 26-án.
Szirbek Jőzsel, 

taiiitotcstületi elnök.
— Névváltoztatások. Steppinyer Mór mouri 

lakos vezetéknevét „Szemeré,-re Blau Fttlüp szubud- 
szallasi I: kos „Benküu-ro, Steiuer Simon bicskei 
illetőségű budapesti lakos „Szilágyi“-ra változtatta.

— A sertésorbáncz. Zám-.ly községben a 
sertésorbáuez fellépett.

— Egy- és kétlogatu bérkocsik, úgy hely­
ben, mint a vidékre megrendelhetők Krausz Verona 
bérkocsi vállalkozónál, Nádor-utcza 11 számú do- 
hánylözsdéjében, telelőn szám: 88. Éjjeli megren­
delések. Osz-utcza 5 szám, saját házban.

— Idegenek névsora 1902. julius 30. Barnái 
Ignácz „Magyar Király“ szállodája: Rouzbech ut. 
Bécs, Deuscb ut. Becs Beck kereskedő Budapest. 
Fliuni kereskedő Bécs. Gutfreid ut. Bpest. Boskovics 
úti Bpest. Weisbeck keresk. München.

HIRDETÉSEK
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában
Székesfehérvárott, Nádor-utcza 7.

Papp Károlyi

s

*
^s elyem müfestöésvegyltisztlt
V* Székesfehérvár, Városháztér
^ a városi t kiírok épületében. (Bejárni, a 

Megyeház- utcáéból.)
-------------------------------------------------------------- ,K,

|N, Ellogad minden e szakmába vágó muu- 
- kát úgy festésre, valamint tisztításra a 5 

r legméltányosabb feltétetek mellett. X*
Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt 

festetnek, vagy tisztittatnak. «0

I gyászruhákI
48 óra alatt készíttetnek. *§1

éj

^ Vidéki rendelések megbízható lelkiisme­
retességgel eszközöltetnek. <*

Ufcí

Alapittalott Alapittatott )§$
1880. $£

„Labor omnia Vincit“ ^

„5ECÜRITA5“ $
f>47|1887. sz. a. hatós. engedélyezett

nemzetközi hiteltudósitó és incasso intézet, -Jj 
Legrégibb és legjobb I- rangú 
kill önjeges intézmény.

y-. Szolgál mindennemű tudósításokkal (infor-
maliók) igen gyorsan, pontosan és lel- W 
kiismernie sen. jjfc

Hitelbiztosítás és Intézetek egyedüli ellen- $}t 
őrző intézete Magyarország fészere. jg» 

Kill löl dl bankok es külföldi tőke censora jjjfc 
ityi Magyarországon. ^
SÉ£ xrvx>x''xx;xxx'««»^

Elsőrendű referentiák. lg- ^
Előfizetések: 12. 76, 50, 100, 260, 500 és 1000 $ 

darabra igen olcsón számítva. jjt

H Tudakozó könyvecskék kaphatók |jj

H Krausz F. Vilmosnál #
& Székes fehérvár, $

Basa-utca 2. szám, W

hite Ny a: y •

Elfogad szép mosás és vasalásra ing, gallér
kézelő, alsó ruha, csipkefüggönyt jutányos 
áron. Pontos kiszolgálás, vidéki megrende­
lések gyorsan és pontosan eszközöltet nők. 

A n. é, közönség becses pártfogását kéri 
I NAGY IGNÁCZ mosodán, Lakatos-utca ló.

Az „Unicum“!!!
nevű szőllő permetező anyag bizo­
nyult eddig a legjobb, legczólszer 
Több ós legolcsóbb permetező és 
véd i anyagnak a Peronospora szőllő 

betegsége ellen.
Hatása biztos, a vele való munka 

gyors ós tiszta, semmi olyan üle­
pedése nincsen, mely a gépet ron­
taná.

Egy csomag: 650 gram-nak ára
56 fillér, megfelel két kiló rézgálifcz 
oldatának.

ideig hót kiállításon legma­
gasabban kitüntetve.

Kapható Sz.-Fehérvárott: Barna
Viktor, Bogyay Andor, Illés Károly, 
Kováts Pai, Urinczs Elek, Both 
Bertalan ós Taublor Béla uraknál,
va’amint a készítőnél:

Majoros Antal, Győr.

Nyomatott Geitári kő- és könyvnyomdájában Seékesfehórvárott.


